
Ao 1º dia do mês de Março de 2018, reuniram-se na sala de Superintendência do Fundo de 
Seguridade, os representantes do Comitê de Investimentos: Sra. Superintendente 
Valdirene Araújo Lacerda Santos, Sra. Cléia Lemos Barroso Teófilo da Silva e o Sr. Fábio 
Henrique Gomes, a presidente do Conselho Administrativo Sra. Cristiane Santos de Souza 
Ramos, a presidente do Conselho Fiscal Sra. Diva da Conceição Cardoso, e o 
representante da empresa de investimentos Terna Capital Sr. Fábio Maeda para 
analisarem a situação das aplicações do RPPS no primeiro bimestre de 2018. Dando inicio 
a reunião, o Sr. Fabio Maeda expos a expectativa de mercado para o restante do ano, 
quando puderam perceber que de acordo com o cenário econômico atual, houve uma 
melhora dessa perspectiva, quando ocorre uma estabilização da inflação em torno de 3% a 
4%, com o IPCA em torno de 3% e a taxa Selic  fixada em 6,75%, sendo que a expectativa 
da Selic  ate o final do ano de 2019, e de atingir em torno de 8%.  Portanto, com o atual 
cenário os títulos atrelados ao CDI e Títulos Públicos, estão rendendo pouco e mantêm-se 
sem expectativa de melhora, o que direciona os RPPS a aplicarem em títulos de outros 
segmentos, como: Fundo de ações, imobiliários e multimercados. E ainda, levando em 
consideração que no mês de fevereiro o Instituto não bateu a meta atuarial estipulada para 
esse período, é necessário conhecer novos gestores que ofereçam fundos mais ativos, 
pois os fundos aplicados atualmente são tidos como passivos, por estarem aplicados 78% 
em títulos públicos federais, 20% em CDI e somente 2% em fundo de ações. Por isso, a 
superintendente Valdirene e a Sra. Cléia, membras do comitê de investimento, irão a São 
Paulo na próxima semana, para participarem de um evento disponibilizado pela Nest Asset 
Manegement para apresentação de fundos enquadrados dentro da resolução dos RPPS. E 
ainda serão conduzidos pelo Sr. Fábio Maeda nos dias 07,08 e 09 de março a visitações 
em 04 gestoras de ações, sendo cada uma com um perfil de investimento diferente, em 01 
gestora de fundos imobiliários e 01 gestora de fundos multimercados. Ressaltando que 
essas visitas são de estrema necessidade, vez que nenhum dos membros do comitê de 
investimentos conhecem nenhum tipo de gestora voltada para esses seguimentos, que 
estão se tornando de extrema relevância para a diversificação do patrimônio do RPPS 
conforme já previsto na política de investimento para o exercício de 2018, e ainda, por se 
fazer necessário conhecer a estrutura física, pessoal e o conhecimento das estratégias 
exercidas por cada gestor antes da aplicação nesses seguimentos. Finalizando, e não 
tendo mais nada a ser tratado, o Sr. Fábio Maeda agradeceu a presença de todos 
encerrando a reunião. E em seguida, eu, Cléia Lemos Barroso Teófilo da Silva, lavrei a 
presente ata, que após lida e aprovada segue assinada por mim e por todos os presentes. 
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